

2025年5月27日 星期二 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:申宝超

# 获嘉县举办第二届村舞大赛决赛

## 乡村振兴文化盛宴燃爆武王庙

本报讯(记者 张世彬)5月23日,获嘉县武王庙内人声鼎沸,热闹非凡,伴随着300余名参赛队员齐跳集体舞《锦绣小康》的激昂旋律,“看村舞 赶大集 品乡情”获嘉县第二届村舞大赛决赛在此拉开帷幕。

本次活动由获嘉县文化广电和旅游局、获嘉县教育体育局主办,各乡镇政府等单位协办,共同为观众呈现了一场乡村振兴的文化盛宴。决赛共吸引了21支队伍参加,比赛设立了一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名,优秀奖10名以及组织奖11名。

比赛中,各参赛队伍的表演精彩纷呈。中和镇舞蹈队演绎的《在希望的田野上》,以充满感染力的舞姿生动展现了农民对美好生活的向往。西街村的《扇花舞出幸福来》巧妙融合传统扇子舞与现代元素,舞出了新时代农民的幸福画卷。扇舞、鼓舞、民族舞等多元艺术形式纷纷呈现,充分展现了乡村振兴下群众文化的活力与魅力。

本次赛事还穿插了“获嘉有礼”农产品展销环节,成为活动的一大亮点。



决赛共21支队伍参加

大新庄乡法兰西西梅、徐营镇唐观小镇西瓜、黄堤镇麻椒鸡、亢村镇阳光玫瑰葡萄等优质农产品受到现场观众的青睐。同时,传统工艺创新产品也同样出彩,后渔池老粗布、索家花馍、北街村菜籽油等将传统与现代完美融合,展现了

获嘉县乡村振兴的新成果。

活动现场,舞韵与乡味交织,生动诠释了“文化搭台,经济唱戏”的乡村振兴新图景。最终,经过激烈角逐,中和镇舞蹈队凭借出色的表现荣获一等奖。

## 减压赋能助成长 轻松迎考向未来

本报讯(记者 李蕊)5月24日,辉县市常村镇团委精心策划,特邀心理咨询专家开展“减压赋能 逢考必胜”主题心理健康讲座,为70名学生送上了一份心灵礼物。

每年6月份都是“考试季”,高考、中招相继展开,对于面临重要考试的学生们来说,如何与压力共处、实现自我调节至关重要。该镇举办此次讲座,旨在为即将考试的学生缓解压力,正确面对焦虑。在讲解过程中,专家并没有仅仅停留在分析问题上,而是着重为同学们传授应对压力的有效方式,并详细介绍了多种实用的压力调整办法,如呼吸放松法、积极心理暗示法、运动解压法等,学生们亲身体验后表示受益良多。讲座采用讲解与互动相结合的形式,极大地调动了同学们的参与热情。

此次心理健康讲座,不仅帮助同学们正确认识了压力,掌握了调节压力的有效技巧,更重要的是引导他们树立了积极向上的心态,为未来的学习和生活奠定了坚实的心理基础。

## 科技特派员:农民致富路上的好助手

本报讯(记者 张世彬 通讯员 张文杰)在原阳县葛埠口乡姬庄村,村民杨庆林依靠仅有的20多亩地,创造了年收入10万元的佳绩,每亩地的净收益更是高达五六千元,这一丰收的背后,离不开农业科技特派员秦军强的帮助。

5月24日,谈及去年的丰收时,杨庆林满脸洋溢着幸福的笑容。他坦言,正是秦军强带来的先进农业科技,为他铺设了一条增收致富的康庄大道。去年,在秦军强的精心指导下,杨庆林种植了豆角、西瓜和萝卜,并取得了丰硕的成果。而今年,他又在秦军强的指导下,早早种上了抗逆、抗病的玉米新品

种以及搭架长豆角,期待着又一个丰收年的到来。

当日上午,在官厂镇黄寺村刘彦科的红薯秧苗大棚内,尽管棚内气温将近40℃,秦军强却顶着高温,耐心地给刘彦科讲解如何延长红薯秧苗的生长周期,以便多销售一二茬秧苗。在秦军强的专业指导下,今年,刘彦科的大棚红薯秧苗每亩预计净收益可达1.6万元左右。

农业科技特派员秦军强不仅助力杨庆林、刘彦科走上了富裕之路,也让姬庄村、黄寺村的其他村民通过科学种田实现了收入的显著提升。这一切的

改变,离不开像秦军强这样的科技特派员的辛勤付出与创新实践。

记者在原阳县采访了解到,近年来,该县在乡村振兴的广阔舞台上,无论是田间地头,还是养殖圈舍、蔬菜大棚,处处活跃着农业科技特派员的身影。他们以技术为笔,以创新为墨,将科技成果转化为助农增收的强大动力,绘就科技赋能助力乡村振兴的生动实践。他们中涌现出了一批批像秦军强这样热爱农村、热爱农业、热爱农民的科技型人才,他们已成为广大农民朋友的贴心人和好帮手,为乡村振兴贡献着源源不断的智慧和力量。

## “金蛋”孵出大产业 育苗养殖促增收

本报讯(记者 崔敬)5月25日,在封丘县王村乡村民常鑫坤的孵化厂房内,前来购买幼苗的客户络绎不绝,工人们正忙着为大家分拣、装箱。“今天买了20只鸡苗、5只鹅苗,这里销售的幼苗品种好、成活率高,每年我们都在这里订购。”一名远道而来的养殖户说道。

要想品质好,孵化技术是关键。在这座孵化基地里,孵化箱上的智能数控电脑闪烁着数字,清晰记录着温度、湿度、风速等关键信息,确保胚胎发育良好。

“我们目前拥有8个全智能孵化箱,每个箱可以孵化约1万枚种蛋。”常鑫坤介绍。这些孵化箱能够精确模拟母鸡孵化过程中的环境条件,从而确保每一批幼苗都能获得最佳的孵化环境,孵化率高达95%。

截至目前,该处孵化基地已孵化柴鸡苗3万羽、鹅苗1万羽、鸳鸯鸭6000羽。除售卖幼苗外,这里还出售种蛋、成品禽。幼苗多卖给上门购买的摊贩与村民,而蛋类与成品禽则多卖给县城周边的菜场与商超。“客户都会事先下单预订,年收入可达近15万元。”常鑫坤表示。

针对群众购买幼苗后孵化出的种蛋与成品,基地还可以进行收购、生产,再统一销售出去,群众风险几乎为零。孵化基地不仅带动村民就业,还与群众间建起了利益链接机制,业兴共富。目前,当地政府部门也帮助孵化基地进行宣传推广,做好服务保障,使其持续成为群众增收致富的“金钥匙”。

## 情暖孩童心 志愿者慰问乡村留守儿童

本报讯(记者 申长明)端午节前夕,为了表达对乡村留守儿童的爱之情,5月26日,市红十字会组织爱心人士带着礼物来到延津县榆林乡西娄庄村小花朵幼儿园,进行“乡村幼苗,我永远的牵挂”公益活动。

据了解,虽然麦收季节将至,可为

了多挣些钱补贴家用,很多乡村的村民依旧在外地务工,而他们的孩子大都留在家中求学生活。在延津县榆林乡西娄庄村小花朵幼儿园里,就有一部分留守儿童在这里生活学习。为给这些孩子们送去温暖,市红十字会、新乡市兰祥燕家文化服务平台联合众多商家的

爱心人士开展了此次“乡村幼苗,我永远的牵挂”公益活动。

当天上午,分别来自易得国际易货新乡交易中心、河南省臧营桥食品有限公司、河南商鞅教育的爱心人士以及河南省美协会会员孙宪生等一行数人,来到了西娄庄村小花朵幼儿园,他们给孩子们带来了玩具、食品、衣服等礼物。幼儿园的孩子为大家表演了欢快的文艺节目。爱心人士将礼物一一送到孩子们手中,收到礼物的孩子们脸上绽放出灿烂的笑容(如图)。

在赠送礼物之余,爱心人士还与孩子们亲切互动。有的陪着孩子们一起玩新收到的玩具,有的为孩子们讲故事。在互动过程中,孩子们逐渐放下拘谨,与爱心人士亲密交流。

在现场,市红十字会志愿者罗燕激动地对记者说:“孩子们是祖国的未来,今天给他们捐赠一些学习和生活用品,就是想让这些留守儿童感受到社会大家庭的温暖,在快乐和关爱的环境中健康成长。”

